

寒夜，辍学女孩在派出所门口徘徊只为见他……

通讯员 蔡玲玲 徐略

本报讯 “他来了！”小女孩手里拿着苹果，默默等待，看到曾帮助过她的警察出现后，激动地飞奔上前。近日，这发生在乐清市公安局北白象派出所的一幕，感动了无数网友。

当天傍晚，这名小女孩在北白象派出所接警大厅外踱步，迟迟不进门。值班警员发现情况后，立即上前询问。小女孩哽咽着说，“找叶叔叔。”

此时室外气温较低，女孩穿着单薄，冻得直哆嗦。值班警员立即让她先进大厅取暖休息，同时耐心询问情况。

经了解，女孩名叫小花（化名），逛商场时看到正在出警的民警叶小雷。回想之前叶叔叔对她的耐心教导，

便买了个苹果，守在派出所门口，急切等待着叶叔叔出现，想亲手送给他。

“叶叔叔！”当晚，看到出警回来的叶小雷，小花激动地跑上前，并递上了苹果。

“为什么要送我呀？”叶小雷有些惊讶。

“因为你太辛苦了。”小花答。

叶小雷瞬间被感动了：“你听话，我就不辛苦了。”

“叔叔，我决定复学了……”两人如家人般地聊着。

原来，小花之前比较叛逆，辍学在家，是派出所的“常客”。一年多来，叶小雷多次为她解决问题，并耐心劝她继续求学。这次，小花能主动提出重返校园，让叶小雷非常欣慰。为了不辜负小花的这份心意，叶小雷开心地收下了这份礼物，并将她安全送回家中。

元旦高速不免费出行提醒请收好

通讯员 胡跃庭 于军 本报记者 胡宗昊

本报讯 12月29日，记者从杭州高速交警处获悉，根据国务院《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》，2022年元旦期间，高速公路通行不免费。

杭州高速交警预测，受疫情影响，元旦期间自驾出行的市民将成为主流。可能出现的出程高峰将在12月31日的14时至21时以及1月1日9时至12时。返程高峰将在1月3日的14时至21时。届时，省内高速公路车流量将大幅上升，局部路段出现拥堵。杭州高速交警提醒司乘人员，尽量提前规划行车路线，错峰出行；行车途中系好安全带，切勿疲劳驾驶。

上下学更加有序检警协作护畅通

通讯员 石若宇

本报讯 “以前每到上下学，校门口非常混乱，我们做家长的总捏着一把汗。现在哪里能停车、哪里不能开车都知道了，司机也不会乱开了，真是解了我们的心头之忧！”日前，嵊泗县检察院未检部门检察官回访当地校园周边的交通安全隐患整治情况时，听到家长这样说。

今年7月，嵊泗县检察院未检部门排摸了全县中、小学及幼儿园周边道路，发现部分学校，尤其是偏远海岛小学、幼儿园周边道路，未按规定设置警示标识、安保设施等。此外，校园周边道路狭窄，司机安全驾驶意识薄弱，存在快车穿巷、人车摩擦等不文明行为。

对此，该院认真梳理线索，明确问题清单，以公益诉讼诉前检察建议方式加强与公安机关的协作配合。县公安局此后联合各乡镇、学校、道路主管部门等单位，针对发现的隐患制定整改方案，并分解细化任务。

目前，上述隐患均已整改到位，问题区域已设置安全减速带、道路警示标志等，交通部门还会展开不定期检查。

行驶时的小动作酿下了亡人大祸

通讯员 汪维东 金林伟 洪梦媛

本报讯 因为驾驶机动车时的一个小动作，酿下大祸。近日，临海交警处理的这起事故，为“老司机”们敲响警钟。

事发当日，徐某驾驶小客车，途经赤白线临海市白水洋镇下洋庄村路段，将横过道路的行人朱某撞倒。朱某经送医抢救无效，于当日死亡。

交警接警后快速到达现场，徐某说的最多的是“不清楚、感觉像”，这让交警十分疑惑，因为当天气良好，能见度也较好。交警此后排除了徐某酒驾、毒驾和疲劳驾驶的可能性，并从他的手机入手调查，果然发现，徐某在驾驶期间，正与人通话聊天。

铁证面前，徐某很快承认开车聊天的事实。据悉，徐某将面临法律严惩。

带着两娃闯红灯交警看不下去了

通讯员 柳环环

本报讯 “红灯停，绿灯行”是最基本的交通规则，近日，平阳县鳌江镇的一名妈妈，载着两个孩子，驾驶电动车闯红灯引发事故，被交警认定负全责。

事发当日，王女士载着孩子们驾驶电动车沿海关路由南向北行驶，到达路口时，信号灯亮起红灯，可她没有停车，而是选择径直通过。

此时，兴鳌中路由东向西的信号灯转绿，王某正驾驶白色轿车通过事发地。不想，王女士驾驶的电动车突然出现在眼前，他只好紧急刹车，但还是避让不及，将王女士和两个孩子，连人带车直接撞倒在地。所幸当事人均无大碍。

交警查看视频监控后，对王女士闯红灯的行为进行了批评教育，并认定其负事故全责，案件正进一步调查处理中。交警同时提醒，身为父母，应注意自己的一言一行，做好孩子的表率，交通规则不能儿戏，否则后果不堪设想。

凭高超演技行骗，屡屡得手

独居老人注意了

本报记者 蓝莹 通讯员 郑斌方

本报讯 男子凭借高超演技，专盯老年人行骗，陆续诈骗7人。近日，温州市龙湾区公安分局状元派出所联合分局专业侦查一大队，快速破获这起系列诈骗案，并及时追回赃款。

“阿婆，你儿子在家吗，我是他朋友。”近日，赵阿婆坐在自家门口休息，遇上了一名陌生男子。

“他不在。”赵阿婆答复陌生男子，男子于是和她攀谈起来。

“我买东西没带够钱，想找你儿子借钱应急的。”男子

说着拿出手机，当着赵阿婆的面，佯装给她儿子打电话。

赵阿婆觉得，既然是儿子的朋友，没多想就拿出了1800元交给男子。事后，她跟家人说起这件事，才发现被骗，于是向状元派出所报案。

民警接案后，经分析研判，发现今年7至10月，瓯海等地发生多起诈骗案，作案手法与赵阿婆受骗案件相似。经过串并案件，民警成功确定嫌疑人洪某某，并将其抓获。

洪某某交代，自己曾流窜至梧田、瞿溪等地，通过上述手法，诈骗7名独居老人，自己愿意主动配合退赃。目前，洪某某因涉嫌诈骗被采取刑事强制措施。

规堆放着纸箱和货物；消控室旁一处地下室仓库出口附近，疏散通道被货物挤占，仅留出一条约50厘米的通道；消防栓箱边上也堆放了很多货物。

随后，消防监督人员来到位于霞湾巷的杭办大厦。这两幢由办公写字楼改变的住宅，因没有维修基金，导致整改工作迟迟没有进展，现场的消防设置一直处于瘫痪状态。

记者随机走访了部分楼道和消防水泵房发现，楼内除配备的消火栓箱外，几乎没有其它消防设施；常闭式防火门连闭门器都没有，形同虚设；水泵房里的设备全部瘫痪，部分已严重损坏。

针对上述发现的问题，消防监督人员提出了整改指导意见。



安全出口堆放货物

凭高超演技行骗，屡屡得手

独居老人注意了

本报记者 蓝莹 通讯员 郑斌方

本报讯 男子凭借高超演技，专盯老年人行骗，陆续诈骗7人。近日，温州市龙湾区公安分局状元派出所联合分局专业侦查一大队，快速破获这起系列诈骗案，并及时追回赃款。

“阿婆，你儿子在家吗，我是他朋友。”近日，赵阿婆坐在自家门口休息，遇上了一名陌生男子。

“他不在。”赵阿婆答复陌生男子，男子于是和她攀谈起来。

“我买东西没带够钱，想找你儿子借钱应急的。”男子

说着拿出手机，当着赵阿婆的面，佯装给她儿子打电话。

赵阿婆觉得，既然是儿子的朋友，没多想就拿出了1800元交给男子。事后，她跟家人说起这件事，才发现被骗，于是向状元派出所报案。

民警接案后，经分析研判，发现今年7至10月，瓯海等地发生多起诈骗案，作案手法与赵阿婆受骗案件相似。经过串并案件，民警成功确定嫌疑人洪某某，并将其抓获。

洪某某交代，自己曾流窜至梧田、瞿溪等地，通过上述手法，诈骗7名独居老人，自己愿意主动配合退赃。目前，洪某某因涉嫌诈骗被采取刑事强制措施。